

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационного исследования

Киртаевой Анастасии Владиславовны

на тему «Стоматологическая реабилитация пациентов с синдромом алкогольной зависимости», представленную на соискание ученой степени

кандидата медицинских наук по специальности

3.1.7 – Стоматология (медицинские науки)

Выбранная автором тема диссертационного исследования актуальна в связи высокой распространенностью алкогольной зависимости в России и мире в целом. Синдром алкогольной зависимости (*далее – САЗ*), по данным ВОЗ, является причиной не менее трех миллионов смертей в год. Общее влияние алкоголя ведет к развитию более чем к 200 видам нарушения здоровья, что подтверждается многочисленными данными исследований, приводимых в отечественной и зарубежной литературе. Особенная актуальность исследования для Чувашии обусловлена генетической предрасположенностью к формированию алкогольной зависимости. При этом необходимо учитывать не только медицинские аспекты оказываемой помощи при данной патологии, но и социальные факторы, а также значительные психоэмоциональные изменения, ведущие к десоциализации и демотивации пациентов. В связи с этим пациенты с САЗ требуют комплексного, междисциплинарного подхода к стоматологическому лечению, применение которого позволит повысить эффективность лечения заболеваний пародонта у данной группы пациентов. Повышение приверженности к лечению будет способствовать стойкому положительному результату, что в итоге позволит снизить социальный и экономический ущерб от заболевания для каждого индивидуума и общества в целом.

Автором в своем исследовании проведена оценка медико-социальных факторов риска развития стоматологических заболеваний у пациентов с САЗ и выявлены наиболее значимые из них. При этом установлено, что низкое

качество жизни у пациентов с синдромом алкогольной зависимостью сопровождается повышенным уровнем тревоги и депрессии, что ведет к низкой приверженности к лечению, ухудшению эффективности лечебно-реабилитационных мероприятий.

Это подтверждается тем, что у пациентов с САЗ на фоне тотальной распространенности стоматологических заболеваемости, и, как следствие, высокой нуждаемости в лечении, наблюдались низкая обращаемость за таким и минимизация объема стоматологических вмешательств. Кроме того, на основании комплексного обследования выявлены особенности стоматологического статуса у таких пациентов в виде неблагоприятного состояния показателей местного иммунитета в полости рта, сдвига микробиома полости рта в сторону патогенной анаэробной пародонтальной флоры.

Представленная работа Киртаевой А.В. имеет теоретическую ценность и практическую значимость на основании того, что автору удалось теоретически обосновать, экспериментально подтвердить и клинически продемонстрировать эффективность и целесообразность применения различных схем лечения алкоголь ассоциированных пародонтитов.

Проект исследования современен, логичен, последователен. Работа структурирована, разделы и содержание логически преемственны. Результаты исследования обоснованы и базируются на принципах доказательной медицины, характеризуются новизной исследования и практической значимостью. Достоверность полученных автором результатов в полной мере обеспечена методическим уровнем, методологией и объемом исследования. Выводы сформированы логично, соответствуют цели и задачам исследования. Практические рекомендации содержательны и применимы в профессиональной деятельности специалистов.

По теме диссертационного исследования опубликовано 13 научных работ, из них 5 в изданиях, рекомендованных ВАК Минобрнауки России, 1 учебное пособие.

Анализ представленного автореферата показывает, что поставленные задачи выполнены и отражают цель исследования. Автореферат написан доступным научным языком, хорошо иллюстрирован, сохраняет последовательность изложения и структуру работы. Работа выполнена на современном научно-методическом уровне. Выводы и практические рекомендации вытекают из данных, полученных в результате исследования.

Работа отвечает требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности стоматология.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Таким образом, на основании изучения автореферата можно сделать заключение, что диссертационная работа Киртаевой Анастасии Владиславовны на тему «Стоматологическая реабилитация пациентов с синдромом алкогольной зависимости», выполненная под руководством доктора медицинских наук, профессора, заслуженного работника высшей школы РФ Светланы Иосифовны Гажвы и представленная к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7. Стоматология (медицинские науки), является законченной научно-квалифицированной работой, содержащей решение актуальной задачи – повышение эффективности стоматологической реабилитации пациентов с синдромом алкогольной зависимости путем совершенствования алгоритмов диагностики и профилактики стоматологических заболеваний, что имеет существенное практическое и теоретическое значение для стоматологии.

Диссертационное исследование Киртаевой А.В. соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а также п. 9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства РФ №842 от 24.09.13г. (в редакции Постановления Правительства РФ №1024 от 17.08.17г.), предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, а её автор заслуживает присуждения ученой

степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.7 – Стоматология (медицинские науки).

Согласен(на) на сбор, обработку, хранение и размещение в сети «Интернет» моих персональных данных (в соответствии с требованиями Приказа Минобрнауки России №662 от 01.07.2015 г.), необходимых для работы диссертационного совета 24.2.318.03 на базе Института «Медицинская академия имени С.И. Георгиевского» Федерального государственного автономного образовательного учреждения высшего образования «Крымский федеральный университет имени В.И. Вернадского» Минздрава России.

Ректор ГАУ ДПО ЧР «Институт
усовершенствования врачей» МЗ ЧР,
профессор кафедры стоматологии,
доктор медицинских наук,
доцент

Р.С. Матвеев

Подпись Р.С. Матвеев
каф. стоматологии Р.С. Матвеев заверяю
Ученый секретарь Р.С. Матвеев
« 29 » августа 20 12 г.

Государственное автономное учреждение Чувашской Республики дополнительного профессионального образования «Институт усовершенствования врачей» Министерства здравоохранения Чувашской Республики. 428018, Чебоксары, ул. Михаила Сеспеля, д.27. Телефон +7(8352)70-92-42. E-mail: giduv@giduv.com . Сайт: giduv.com.